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 Якщо добрі почуття в дитині не виховані

 в дитинстві, їх ніколи не виховаєш, тому що 

 це по-справжньому людське, формується в 

 душі одночасно з пізнанням перших і 

 найважливіших істин...

                                       Василь Сухомлинський 
Музейна педагогіка – досить новий, але вже популярний напрям навчально-виховної діяльності. Використання засобів музейної педагогіки в навчальних закладах  дає змогу пробудити в дітях відчуття приналежності до свого роду, до рідної землі, прагнення долучитися до культури українського народу, його історії, традицій.

     Сьогодні чи не найважливішими і найактуальнішими напрямами роботи у сфері музейної педагогіки є духовно-моральне та громадсько-патріотичне виховання. Адже від того, яке зерно ми посіємо в душі дітей у шкільному віці, таким паростком проросте воно в майбутньому, впливаючи на формування характеру та самосвідомості особистості.

Музейна педагогіка – це наукова дисципліна на перетині музеєзнавства, педагогіки й психології, яка розглядає музей як освітню систему.

     В Україні та близькому зарубіжжі відбувається процес становлення музейної педагогіки. (Термін уперше ввів у науковий обіг у 1934 році К.Фрізен, Німеччина. Це галузь діяльності, що здійснює передачу культурного досвіду на основі міждисциплінарного та поліхудожнього підходу через педагогічний процес в умовах музею).  
Завдання музейної педагогіки:
· формувати у дітей ціннісне ставлення до культурно-історичної спадщини;

· розвивати інтерес до експонатів музею;

· формувати образ музею як зберігача предметів культурно-історичного значення.

Основними напрямами діяльності музею на сучасному етапі є:

1) Робота з музейною аудиторією, яка спрямована на виховання ціннісного ставлення до культурної спадщини і прищеплення смаку до музейних цінностей.

2) Розвиток здібностей сприймати музейну інформацію через мову музейних експонатів.

3) Виховання емоцій, розвиток фантазії і уявлення, активності.

4) Створення в музеї умов, за яких би він працював найбільш ефективно.

5) Використання і популяризація нових освітніх технологій у формі окремих проектів.

     Зміст напрямів культурно-освітньої діяльності розкривається через різноманітні форми роботи,  серед яких варто виділити такі: 

· лекція,

· екскурсія,

· консультація,

· наукові читання,

· літературні вечори,

· кіносеанси,

· зустрічі з цікавими людьми,

· свята,

· концерти,

· конкурси і вікторини,

· персональні виставки дітей і дорослих, 

· клуби,

· гуртки тощо.

     Музей як скарбниця освітніх і педагогічних надбань є провідним пошуковим, методичним, науково-дослідним та пропагандистським центром серед закладів освіти.

     В опануванні музейної педагогіки можна визначити такі напрямки:

1. Інформування – це перша сходинка музейної науки (початкові відомості про музей, музейні предмети, експонати надаються за допомогою традиційних форм, таких, як консультація)

2. Навчання – це якісно новий рівень, який включає в себе передачу і засвоєння набутих умінь і навичок. 

3. Розвиток творчих здібностей – музей створює особливі умови для розвитку творчих здібностей.

4. Спілкування – встановлення взаємних ділових або дружніх стосунків на основі спільних інтересів, пов’язаних з тематикою музею.

5. Відпочинок – організація вільного часу в музейній кімнаті.

Педагоги, вихователі, педагоги-організатори гімназії-інтернату часто замислюються над тим, як ознайомити учнів з абеткою загальнолюдської культури, як домогтися, щоб у дитини виникла потреба бути доброю, чуйною людиною, як розкрити її особистісний потенціал. Основними засобами за допомогою яких  можна ефективно розв’язувати ці завдання є музейна педагогіка.
     Головною метою роботи в межах музейної педагогіки педагогічного колективу гімназії повинно бути виховання культурної творчої особистості, яка сприймає, цінить, втілює в життя принципи добра і краси. Пріоритетне завдання зустрічей у музейному просторі – навчити дітей пізнавати навколишній світ і самих себе. Аби зрозуміли вони: саме людина, висота її духовності – мірило всіх цінностей. Чудеса ж техніки, наукові відкриття лише підпорядковуються потребам особистості в її розвиткові.  За цих умов діти вчитимуться розуміти душу й прагнення інших і замисляться серйозно над такими поняттями, як доброта, терпимість і любов.
     Задля успішної реалізації мети, максимально розширити розвивальне естетичне, художнє середовище, в якому виховуються наші діти, педагоги безпосередньо мають працювати за такими напрямами:

· залучення дітей та їхніх батьків до відвідування музеїв;

· зустрічі дітей з цікавими людьми (поетами, літераторами, музикантами, художниками);

· залучення колективу до відвідування музеїв м. Києва;
· створення міні-музеїв у гімназії.
     Розвиток музейної педагогіки в нашому навчальному закладі – це синергія творчої діяльності усіх педагогічних працівників. Стартувавши сьогодні цей напрям освітньо-виховної роботи розвиватиметься, в подальшому, у гімназії не один рік.

     Така діяльність не лише сприятиме  духовному  збагаченню та розвитку дітей, вона обов’язково сподобається батькам, внесе радість у повсякденне життя як дітей так і дорослих.

     Для цього в гімназії, перш за все, потрібно створити цілісну систему роботи на засадах музейної педагогіки. Накопичити чимало практичних матеріалів для роботи з педагогами та з дітьми, а саме: конспекти інтегрованих занять, сценарії свят, розваг, презентацій, занять з батьками. Вчителі, вихователі, педагоги-організатори, музичні керівники повинні планувати роботу в межах музейної педагогіки. Заняття та інші форми організації дітей, які обов’язково передбачають практичну діяльність дітей, повинна знайти своє вираження в малюнках, таночках, власних творах тощо.

Такі заняття сприятимуть у дітей пробудження творчої активності, вдосконалення образного мислення, зв’язного мовлення дітей, а також стануть тим фактором, завдяки, якому учні стануть більш активними та ініціативними, емоційними та впевненими в собі, тобто дітьми з непереборним  інтересом до театралізованих ігор, сценок з допомогою слова діти зможуть відкрити для себе багатство світу, що їх оточує. Завдяки таким екскурсіям учні матимуть можливість ознайомитися з експонатами зрозуміють як потрібно  ставитися до музейних творів, а відтак і до предметного світу в цілому: до особистих речей, книг, іграшок, навчаться узагальнювати одержані знання, що дуже актуально в наш час. Культура бережливості щодо творінь людських рук – реальна протидія споживацькому ставленню до життя.

Створення міні-музеїв у гімназії – важлива складова реалізації принципів музейної педагогіки, що забезпечує умови для особистісного розвитку учнів, безпосереднього залучення їх до світу мистецтва. Міні-музеї – це куточки, що оформлені відповідно до певної теми і містять, окрім „музейних експонатів”, дитячі роботи, створені малюками до і після відвідування класичних музеїв.

     Важлива особливість міні-музеїв – це участь дітей у їх створенні. Діти разом з дорослими матимуть можливість обговорювати тематику, приносити з дому різноманітні експонати, робити деякі своїми руками. Учні зможуть знову і знову поринути у світ мистецтва, переглядаючи музейні експонати, повторно отримують позитивні враження. А учні старших класів зможуть проводити екскурсії для учнів молодших класів.

     У класичних музеях не можна торкатися експонатів руками, а в міні-музеях не просто можна, а навіть потрібно! 

     Дитина матиме можливість брати вироби у руки, розглядати їх, обстежувати тактильно, а також переставляти на інше місце, створювати власну експозицію. У звичайному музеї дитина – лише пасивний спостерігач, а тут вона – співавтор.

Отже, музейна педагогіка сприятиме дітей зацікавлюватися різними предметами, адже дитина пізнає навколишній світ, накопичуючи чуттєві враження від предметів, що її оточують. Художні вироби, створені народними майстрами, цікаві й зрозумілі дитині. Пізнаючи нове, незвичайне, діти, як правило, залучають у сферу своїх інтересів і батьків. Дуже важливо, щоб батьки активно підтримували усі починання педагогів щодо музейної справи.

У дітей шкільного формується фактичне становлення особистості. Тому потрібно не лише дати дитині уявлення про навколишній світ, але й виділити при цьому такі змістовні опорні моменти,  які слугуватимуть їй у майбутньому ціннісними орієнтирами. І саме музей дає змогу збагатити дітей враженнями від предметів, яких вони ніколи не бачили та й не могли бачити в повсякденні, розширити їхній кругозір, сформувати системне уявлення про світ.

Музейна педагогіка дає можливість ефективно формувати в кожного вихованця здатність до творчості, розвивати уяву дітей, їхню фантазію, навички продуктивної діяльності (малювання, ліплення, аплікації) та самостійності. Полюбивши й засвоївши цінності музейного простору, надалі діти стануть вдячними відвідувачами музейних залів і культурних заходів, а отже – інтелігентними, добре вихованими й досвідченими людьми.
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